
郑陆初中情智课堂教学设计
	设计者
	王殿凯
	课题
	篮球-----运球

	学科
	体育
	班级
	
	教时
	
	日期
	3月10日

	教学目标：1、认知目标：了解篮球简单的技术动作，熟悉篮球运球基本技术，吸引学生主动、积极地参与到篮球活动中去。

    2、技能目标：掌握篮球原地运球、行进间运球技术动作，发展学生体能，身体灵敏性和协调控制能力及快速反应能力。
    3、情感目标：培养学生机智、果断，勇于挑战的意志品质，养成竞争意识和良好的交往与合作学习的能力。
教材分析：  篮球是世界三大球之一，也是新课标中水平三教学内容，具有普及性高、推广性强、趣味性浓的特点。篮球运球是篮球运动中最基本的技术，本课以篮球运球为主进行教学，通过篮球运动中的运球基本技术的练习，促进学生灵敏性、协调性、力量、速度和跳跃等能力得到全面的发展。教师通过科学的制订计划、灵活的运用教学方法，激发学生学习兴趣，为将来的篮球运动打下良好基础。
学情分析：七年级学生活泼好动，求知欲、模仿能力强，乐意通过参加游戏和比赛来接受新知识，篮球运动是他们最喜爱的，同时通过前面阶段的学习都具有一定的篮球基本知识，运动能力，灵活性、协调性、自控能力也都有一定的发展，但他们对于运球的技术基础不是太好，在练习运球时动作太随便，因此形成运球时动作不规范，不协调及控制球的能力较差的状态。
教学重点、难点：教材重点：运球中对球的高低、快慢节奏的控制
教材难点：运球与身体动作的协调一致

	教   学   过   程

	教学环节
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	准备部分：
一、课堂常规
1、体育委员整队、报告人数；

2、师生问好，宣布课的内容；

3、安排见习生。

二、准备活动

1、围着篮球场地慢跑：

①、学生排成2排，老师带领完成一定距离的慢跑。

②、围着篮球场的边线听教师的口令变换而改变跑的动作。

2、徒手操

①、扩胸运动 
②、腹背运动 
③、弓步压腿

④、膝关节运动

⑤、手腕脚踝运动

基本部分
一、原地运球
1、熟悉球性练习
2、学生自主运球体验；

3、原地运球；

动作要领：

两脚开立腕放松

五指分开把球控

上引下按指用力

球似粘手好运动

4、集体练习低；
5、集体练习高运球
6、看信号尝试行进间高运球练习。
二、篮球游戏

“播种收割”
把学生分成四组，每队相等人数，以篮球场的一端线为起点，另一端线为终点。在终点放置一个呼啦圈，学生站在起点，当听到老师的哨音响起，排头队员跑到终点将球放置在圈圈内，接着回来与第二名队员击掌，第二名队员跑向终点将球抱回，依次跑下去直至结束，哪队用最快速度完成比赛哪队获胜。

结束部分
1. 放松活动

《打气》

2. 教师总结

3. 布置收拾器材

	1教师要求快、静、齐。

2教师提醒服装、饰品安全。

3、教师简要提示课堂学习任务。

教师简要提示热身的方法和要求。

1、教师示范、简要提示动作方法和要求。

2、带领学生进行准备徒手操练习。
①、双手抛接球

②、拨指练习

③、球在两腿之间绕“８”练习

1、教师提出要求，学生尝试练习；

2、归纳动作，学生展示；教师示范讲解；

3、教师组织学生集体练习，纠正动作，突出重点；
4、教师巡视，提醒学生注意动作变化；

5、认真小结评价。

1、教师示范，讲解游戏规则提出要求；
要求：　　

１、各队要将球放置在呼啦圈内；　

2.一定要等到队员跑到端线后下一位学生才能出发
1、教师示范、领做，共同达到放松目的；

2、总结表扬，师生告别；

3、归还器材。


	1、学生快速整队

2、见习生随堂见习

3、明确课堂任务

学生按动作要求认真进行慢跑练习。

学生在教师的指导下积极进行徒手操练习。

1. 尝试体会
2. 仔细观察，认真模仿
3. 积极练习，
4.勇于挑战，敢于展示，不断提高。
1. 学生认真听讲和仔细观察教师讲解和示范的游戏规则。
2. 遵守游戏规则，安全的进行游戏。
1. 跟随教师认真做好放松活动

2. 认真听教师讲评

3. 收拾器材
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